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ITANEAAAAIKEYX EEETAXEIX
I'" HMEPHZXIOY I'ENIKOY AYKEIOY
Agvtépa 10 Tovviov 2019
EEETAZOMENO MA®HMA:
MAGHMATIKA IMTPOXANATOAIZMOY

OEMA A

Al.a) Opoudc oyoikov Pipriov oeh 15.

‘Eotw 4 éva vtoovvoro tov R. Ovopdlovpe Tpaypatiky) covaptnon e nedio oplopov to
A pa dradwkocio (kavova) T, pe tnv omoia kdbe ototyeio X € A avtictoyiletol o £va
pévo mpaypatikd apdud y. To y ovopdletor Tipf g T 6710 X kat cvpPoirileton pe f(x).

B) Eoto pwa ovvaptnon f:A—R. Av vnobécovue 6Tt ovth €ivar 1-1,10TE €)1

avtiotpoen. (oeAk 35 oyoiko PipAio)

v) Epocov toyvovv o1 mpodmobécelg Tov mponyovuévov tote Y10 Kdbe gToLXEl0 Y TOV
cuvorov tpev, f(A), g f vadpyer povadkd otoyeio X Tov mediov opiopov TG 4 Yo T0

omoio woyver f(x)=y. Emopévmg opietar pa cvvaptnon g: f(A) — R pe v omoia kabe
ye f(A) avtictoyiletat oto povadikd X € A yia 10 onoio woyder f(X)=y.

AmoO 10V TpOTO MOV OPIGTNKE N § TPOKVATEL OTL:

— &gl nedio opiopov to cvvoro tipmdv f(A) g f,

— &yel ohvoro TIH®V To medio opiopov 4 g f kat

— 1oyvel n wodvvapia: F(X)=y < g(y)=x.

Avté onpaivel 611, av 1 f avtietoyilel To X ot0 Y, T0TE N g avricToyilel TO Y 6TO X KO
avTIoTPOP®S. Aniadn n g eivar n avtiotpoen dwdikacia tng f. o to Adyo avtd n ¢
Aéyetol avtioTpoen ovvaptnoen g f  kar ocvpPoriletar pe f'. Emopévog €xovue

f)=y < f(y)=xomdte f(f(x))=x, xed xar  f(f )=y yef(A).



n @ info@ekpaideysh.gr www.ekpaideysh.gr

AOHNA: KYWEAHZ 47 & ZMETZOMOYAAZ 11 '\. 210 8254700 %=F 210 8254700

B QIO ADR e M R EAARl %5 QRO e RS 0 PSS
f mapovoialetl tomucd axpdTaTO 6TO X[ KOt £ivan Topaymyicyn oto onpeio avtd, tote f'(X,) =0.
(ogh 142 ook Piprio)

A3. Anodeicviovpe to Oedpnuo oty mepintoon wov givar f'(x) >0,

‘Eoto X, X, €4 ue X <X,. Oa deiovue 611 f(X) < f(X,). Ipbypati, oto ddotnuo [X,X,] n f
wovonolel  Tig mpovmobécelg tov O.M.T. Emouéveg, vmapyxsrt < e(X,X,) 1é€t010, (OOTE

f'($)= T(x)= 1) , omote Eyovope T (X,)— F(x) = F'(E)(X, —X).

X, =X

Enedn f'(¢) >0 xar x, —x, >0, épovpe f(x,)-f(x,)>0, omdte f(x)< f(x,).

A4.0) O woyvpropodg sivor La0og .
Avtiodoynon :

H yvoot| ocvvénela tov Bewpnuatog péong Tiung kabag Kot to mOPIGUE Tov 1GYVOVV GE J1AGTN A
Ko Oy 6€ £Voon 0o TNHATOV.

-1, x<0
[No mopdoetypa, éotw n cuvaptnon  f(x) :{ :
1,x>0

IMapotnpovpe 0T, av kor f'(X) =0 yia kdbe x e (—0,0)U(0,4+0), gvtovtoig 1 f dev eivar otadepn
010 (—0,0) U (0,4). (oel 134 oyohkd Pifrio)

B) O wyvpropoc eivar ALabog

ArtioAoynon:
x? -1
, ov X=1
H cvvaptnon f(x)=7 x-1 dev elvar ovveyng oto 1, apov
3, ov x=1

. . -1 ) .
lem f(x)= |le w = |XI£n)1(X +D)=2, evdr f(1)=3. (ceh 71 oyorikd Piprio)

AS. Xoot emdoyi] givor 1Y)

OEMA B

Bl. Ioyber lim f(x)=2< lim (e +4)=2<0+4=2< 1=2, agod
Oétw—x=y
lime™ lime’ O.

X—>+0 OTTOTE y—>—0 y—>—0
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H g ovveyngs oo [2,3] wg mpaén cuveydv cuvapthiceon.
g(2)=e?-2+2=e7?>0

-’ =0(2)-9(3)<0
9(3)=63—3+2:ei3—1:1 3e <0 ( ) ( )

€
And Oedpnuo Bolzano vrdpyet tovddyiotov éva X, €(2,3) dote g(%,)=0<> f(x,)=0.
Eniong g'(x)=—€"—1<0 yw xébe x €[2,3]. Apan g yvnoing ebivovoa,

omdte N X=X, MONAAIKH AYXH.

B3. f (X) =—-e"<0. Apan f givar yvnoing pdivovca oto R, ondte eivar ko 1 — 1 ko

avtioTpépetat. I va mposdopicovps v f ™ Advovpe v elicoon y = f (X) WG TTPOG X.

y="f(x)= y:e‘XJngy—Z:e‘X o -x=In(y-2)< x=-In(y-2).
Apa f(x)==In(x=2), x>2.

B4. EAéyyovpe katakdpueeg 0oOUTTOTES:

lim f*(x)= XILrQ(—In(x—Z)) "~ lim (=Iny)=+o.

x—>2" y—0" y—0*

Apamn x=2 kataképugn acvuntot ms C ., .




n @ info@ekpaideysh.gr www.ekpaideysh.gr

ek naibeuagn AOHNA: KYWEAHS 47 & SMETZOMOYAAS 11 &, 210 8254700 ¥ 210 8254700
BERMIQIAGYAO2 AAIMOE: ®OYKYAIAOY 47 (30c OPO®OE ) &L 210 9824543 ¥ 210 9824543

I'l. Apod n cvuvaptnon f eivar Tapaywyioyn otovg Tpoypatikovs apdpovs Bo eivat kot cuveyng
oto medio opiopov e Apa f cuveyng oto x, =1.

Emopévag lim f(x) =lim f(x) = Iirrl1 f(x), 1)
x—1" x—1* X!
Apov lim f(x)=1+a, limf(x)=1+p4, f@)=1+a Myomg (1) Oacivar e =4 .
x—1* X—1"

A@o¥ n ovvaptnon f eivar tapaywyiown arortd lim T=1(%) =lim T= 1) (2)

U X=X, ol X=X,
— Zta-1- Xx—1)(x+1
Bivon lim 1O TQ _ X ra-i-a_ L (x-1)(x+1) _,
x—1" Xx—1 x—1" X—=1 x—1* X-=1
_ -1 1 -1 1 Z—l_ _

wou fim O TA _ &7 fr=lma e raxtlma @0 Sl ey,

x—1" X—1 x—1" X—-1 x—1" X—-1 x> X=1 X—-1

. eft_gqoo  grt

apov lim = lim =1.

x> X—=1 dhxs1- ]

Enopévacgn (2) dtver, 1+ =2 < a=1.Téhog, apol a = £ Ba eivar kot f =1.

I2. Av x>1, t6te f'(X) =2x > 0.Avx <1, tote f'(x) =" +1>0, f'(1)=2. Aképn, n f eivon
owveyng oto X, =1, emopévag etvar yvnoiog avdéovca ctoR .

IMa to ochvoro TidV TG sLVEPTNONG B 1YvEL

ovVEYHS

FR) = (lim f(x), lim f(x)=(—0,+) =R, ooy,

yvnoiws avéovoa  x

x—1=y
lim (x*+1) =+, lim (&**+Xx) = +ow
X—>+00 X—>—00 X—>—00

y—>—0

I'3.i. Ao limf(x) = —0 0 viapyet apBudc x <0, wote f(x)<0. f(0)=e™,

Kot apov n f eivo cvveyng oto [K, O] Ba. ikavomotovvTal o1 Tpovmodéaelc Tov Bempnpatog Bolzano
070 ToPATAve Stotnpe. o vEdpyel £vog TovAdyoTtov X, € (k,0) < (—o,0) dote f(x,)=0.
Av topa X>0, emedn n f etvar yvnoilog av&ovoa npoxvmter f(x) > f(0) =0. Apa X, povadikn

pila.

f oy =x bgmetmee: {7 ()% f(x)=0 (1)
‘Eoto 6t vmdpyet piCo X, € (X, +0) mg (1) tote F2(x)—X,«f(x)=0& f (Xi)( f (Xi)—xo):0.
« f(x,)=0 ATOIIO, ywri povadwy pila me f eivarto X,

-f(xl)::x0<0
— Av X €(%,1) tote () .
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| =er x> %, ATOIIO.
" >0
— Av x, e[L+0) tote f(X)=% < X +1=%,. Opoc,
2 2
x2lex 2leox +122 }: ATOIIO.
X, <0
Apa n e&lowon (1) eivar advvan 610 Xy, +0).
B pémoc: f2(X)—x,-f(X)=0< f(x)-(f(X)-%)=0
Apa f(x)=01 f(x)=x% (1).
H (1) eivon adbdvatn diotu:

f ywooiws avéovoa
av X > X, = F(x)> (%) = f(x)>0>x,. Apa f(x)=% >0.
opog f(%))=0
Sovendg f(x)=0, n omoio amd (T3.0.) éxet povadikh Aoon v X =X, & ( Xy, +0).

Apan eéicoon f*(x)=X;- f(x)=0 eivar adbvarm o10 (X),+0).

OK-MK _x(x*+1) 1
2 2 2

() = (((0)° + X(O) = 5 (3x(0)° X0+ XO).

4. E=

0+X), 09ob E = E(t) tote E(t) = %((x(t))s +x(1)) apor

Tnv ypovuch otypn t =t, woyver E'(t,) = %(3(X(t0))2 X(t,)+X(t,)) = %(6(X(to))2 +2) =28zu/sec.
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Al. o tpémoc; f(x)=(x—1)-|n(x2—2x+2)+ax+ﬁ

2
22)(—_2+a<:> f'(x):ln(x2—2x+2)+22(x—_l)+a.
X°—2X+2 XS—2X+2

Epantopévn g C, oto onpeio A(L1): y—f(1)=f'(1)-(x-1) = y—(a+pf)=a:(x-1)<
y=aX—a+a+ < y=ax+p.

f'(x)= In(x2 —2x+2)+(x—1)-

Apobn y=-X+2 gpoantopévn g C, oto onueio A(l,l) &ovpe @ =-1 ko f=2.
B tpémoc: f(x)=(x—1)-|n(x2—2x+2)+ax+,b’
fl)=lca+p=1

1

= (2x-2
x?—2x+2 (2x-2)+a

f'(x):ln(x2—2x+2)+(x—1)-

f'1)=-1ea=-1

Apo f=1-a=2.

A2. f(x)=(x=1)-In(X* =2x+2)—x+2<> f(X)+x—-2=(x-1)In(x* —2x+2)

Ia to xz—2x+2:x2—2x+1+1=(x—1)2+121. Apa In(x2—2x+2)20.

[Nao 1<x<2 érovpe (x—l)-ln(x2 —2X+ Z)ZOua v wotnta va woyvel yuo X=1. 'Eotm E 1o
2

{nrovpevo euPadov. E = J.(X—l)- In(x2 —2X+2)dx :
1

Oéto x—-1=y ondte dx=dy.Ta x=1: y=0 ko x=2: y=1

E::[y.m(y?+1)dy:[y?2'|n(y2+lﬂl _i

2

v _2y 1 [y
L dy==-In2— dy =
2 152 !2 y

y*+

Lina- j dy=Z.n2- Iydy+j In2 y +£[In(y2+1)]l:
) Y [2]," :
1-In2—1+1-ln2:ln2—lr.y.
2 2 2 2

A3. i. Toyy f'(x)—ln(x2—2x+2)+2(X—_1)2—1>—1 H 166 ' x=1
- 1. 1o)vel = X2—2X+2 2 3 1oOoTNTA Io)YVLEL YO X = 1.

ii. o Tpémoc: f[/1+%j+/12(1—1).ln(22—21+2)+§<:> f(ﬂ+%j+/12 f(/1)+/1—2+§<:>
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f(ﬂ+;j2f A —;<:> f(/1+%j+/l+%2f A +A. Oewpd ) cvvaptnon K pe

0]
k(x)=f(x)+x, xeR. Tote k'(x)= f'(x)+120 xark ovveyngoto R. Apan k eivar yvnoiog

1
avéovoa, apov A+ > > A
B Tpomog: H avicotikn oyxéom mov {nteitan va amodetrybel pmopel va mpokdyel epapuolovag

1
Oemdpnua péong Tiung yo t ovvaptnon f oto [/1, A+ E} :

A4. Eoto (XA, f(x, )) 10 oNueio emang g epamtopévng e C, Kat (XB,g(XB )) 10 onueio
emoeng G epamtopévng g C,. Ta va £xovv kown epamtopévn Ba mpéner f'(X,)=0"(Xy).

Am6 (A3. i) wyoer f'(X,)=-1 yia ke X, € R pe mv 1odmra va ioxdet povo yw X, =1.
Emmhéov, 1 §'(X)=-3%," 1< -1 ywr kébe X, € R pe mv 166mTa va 1oy0et povo yia X, =0.
Apa f'(x,)=-1>0"(x;) v kébe X,, %, € R pe mv 1od6mra va woydet pévo yw X, =1kor X, =0.
210 X, =11 epomropévn g C, eivoin y=—-x+2 and vredbeon. H epantopévn mg C; oto

X, =0 etvorn y—g(0)=9'(0)-(x—0)<=> y—2=-1:(x-0) = y=—x+2.

Zovenmg, povadikh kown epamtopévn twv C, ko C; givonn y=—-x+2.



